SEGUNDA EVALUACIÓN CONTÍNUA-TSM-2015

1. Razonar, cual sería la mejor práctica a emplear, para eliminar el SO2 (anhídrido sulfuroso) contenido en los humos de una planta metalúrgica o de producción de energía eléctrica por combustible fósiles.
2. En la Metalurgia del Cobre, uno de los pasos a realizar es la conversión del sulfuro de cobre (II) en cobre blister, Cu-impuro, según la reacción:

CuS(f) + O2(g) 
[image: image1.wmf]«

 SO2(g) + Cu (f)
Calcular: 
A) El volumen de SO2 (Nm3 SO2· t-1 de Cu). 
B) El volumen de O2 mínimo necesario para llevar a cabo el proceso en (Nm3 O2· t-1 de Cu). 

C) El volumen de N2 mínimo en los gases, necesario para llevar a cabo el proceso en (Nm3 N2· t-1 de Cu). 

D) La composición porcentual volumétrica máxima de SO2 que, se puede obtener, en los humos del proceso de conversión.
Datos: Composición volumétrica del aire: 21% O2 y 79 % N2. Peso atómico del cobre, oxígeno, azufre y nitrógeno: 63,55 g·átomo-g Cu-1; 16 g·átomo-g O-1; 32 g·átomo-g S-1; 14 g·átomo-g N-1.
3. Una escoria sintética formada por 36% molar de Al2O3 y el 64% molar de CaO, se encuentra totalmente fundida a 1360 ºC (eutéctico del binario CaO- Al2O3). Calcular a 1500 ºC:
A) El volumen específico en m3·kg-1.

B) La densidad en g/cm3.

Datos: Los volúmenes molares parciales del CaO y del Al2O3 en la escoria son los siguientes: 20,70· 10- 6 m3· mol-1 de CaO y 35,75· 10- 6  m3· mol-1 de Al2O3. Pesos atómicos del Ca, O y Al, son respectivamente: 40, 16 y 27 g·-atomo-g-1.
Respuesta a la Primera Pregunta:

Conseguir dispersar en la corriente de gas contaminada con SO2, partículas de pequeño tamaño de CaO, con el objeto de que puedan transformarse en su totalidad en Ca2SO4, sin mostrar un núcleo sin reaccionar de CaO:
CaO(s) + SO2(g) + ½ O2(g) 
[image: image2.wmf]«

 CaSO4(s)

Finalmente, los niveles a partir de los cuales, el sentido del olfato humano, comienza a percibir el anhídrido sulfuroso en el aire, es equivalente a las 2,0 ppm.

Respuesta al Segundo Ejercicio:

A) Volumen de SO2 medido en CN (0 ºC y 1,0 atmósfera de presión):
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 = 352,5 Nm3 SO2· t-1 de Cu
B) Volumen de Oxígeno ( calculado por la estequiometría de la reacción de obtención de cobre blister impuro):
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  =  352,5 Nm3 O2· t-1 de Cu

C)  Volumen de N2 mínimo a partir de la cantidad de oxígeno estequiométrico necesario para obtener la tonelada de cobre:
352,5 
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  = 1326,1 Nm3 N2·t-1 Cu
D) Para producir una tonelada de cobre, se forman-generan:
1326,1 Nm3 N2 y 352,5 Nm3 SO2
El porcentaje máximo de SO2 en los gases de tostación sería:

% SO2 (max.)  =  
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Respuesta al Tercer Ejercicio:

A) Volumen específico de la escoria  CaO-Al2O3:

[image: image7.wmf]e

V

(m3·mol-1) = 20,70·10-6 
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(0,64 moles CaO) +  37,75·10-6
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(0,36 moles Al2O3)
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V

(m3·mol-1)  =  26,12·10-6 m3·mol-1 escoria

Por otra parte, en 100 moles de escoria hay 7,256 kilogramos de escoria, en consecuencia, el volumen específico expresado en m3·kg-1 de escoria es de 3,600·10-4 m3·kg-1 de escoria.
B) La densidad de la escoria es el inverso de su volumen específico, en consecuencia:

Densidad de la escoria: 2777 kg·m-3 o bien 2,777 g·cm-3.
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